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Niederschrift über die Verhandlungen des 
 

Jugendgemeinderats 
 

vom 19. Juli 2018 
 

Öffentlich 
 

Beginn: 18.00 Uhr 
 

Ende: 18:45 Uhr 
 

Vorsitzende: JGRin Lisa Roth 
 

Teilnehmer/innen  
Jugendgemeinderat: 
 

Anisa Abazaj, Nadia Ahmad Jamil, Antonia Bauer,  
Besarta Hajra, Marco Heine, Alexandra Knödler,  
Fredy Pacurar, Patrice-Leon Lara Rodriguez,  
Ine Michelmann, Laura Mikirtychev, Afranur Polat,  
Kim Chau Tran 
 

20 Mitglieder - Abwesend: 
 

Albina Hebibi, Magdalini Karagianni, Aleyna Pak,  
Vanessa Stoisin und Long Chau Tran entschuldigt 
 
Dennis Fischer und Mehmet Sözen unentschuldigt 
 

Außerdem anwesend: Herr Muth, Mitarbeiter des Amts für Straßenwesen 
 

 
 
 
Die Niederschrift über die Verhandlungen vom 14. Juni 2018 liegt zur Einsicht auf.  
Einwendungen werden nicht erhoben. 
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- TOP 1 - 
 

Machbarkeitsstudie über ein Fahrradverleihsystem in Heilbronn 
(Drucks. 111) 

 
 

Herr M u t h  stellt die Machbarkeitsstudie über ein Fahrradverleihsystem in Heilbronn an-
hand einer PowerPoint-Präsentation (Anlage der Niederschrift) vor.  
 
JGRin Kim Chau T r a n  möchte wissen, ob ein Rabatt für Jugendliche angedacht sei. 
 
JGR Marco H e i n e  bittet um Auskunft zum Rückgabesystem der Räder. 
 
Herr M u t h  beantwortet die Fragen. Es handle sich zwar bisher nur um eine Machbar-
keitsstudie, Vergünstigungen für Jugendliche, zum Beispiel in Form von Semestertickets 
oder einem Pendant zum Sunshine-Ticket seien jedoch angedacht. Das Fahrradverleih-
system solle außerdem stationsgebunden funktionieren, sodass die Räder dort wieder 
abgestellt würden, wo sie ausgeliehen worden seien. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s .  
 
 

- TOP 2 - 
 

Aktivitäten des Jugendgemeinderats im Juni und Juli 2018 
-Rückblick- 

 
 
JGRin Lisa R o t h  berichtet von der Sammelaktion von Unterschriften für die Abschaffung 
von Plastiktüten auf dem Wochenmarkt beim Nachhaltigkeitstag am 15. Juni 2018. 
 
JGRin Laura M i k i r t y c h e v  erzählt vom Dachverbandstreffen der Jugendgemeinderäte 
Baden-Württembergs in Baden-Baden vom 15. bis zum 17. Juni 2018. 
 
JGRin Ine M i c h e l m a n n  war gemeinsam mit JGRin Lisa Roth am 28. Juni 2018 an der 
Lindenparkschule Heilbronn, um den Jugendgemeinderat vorzustellen. 
 
JGRin Besarta H a j r a  informiert den Jugendgemeinderat über ihre Teilnahme an einem 
Auswahlverfahren einer künstlerischen Skulptur auf dem Gelände der BUGA am 29. Juni 
2018. 
 
JGR Marco H e i n e  berichtet über seine und JGRin Lisa Roths Teilnahme an der Sitzung 
des Jugendhilfeausschusses am 2. Juli 2018. 
 
JGRin Laura M i k i r t y c h e v  erzählt vom Landtagsbesuch in Stuttgart am 4. Juli 2018, 
organisiert vom Dachverband der Jugendgemeinderäte Baden-Württemberg. Auch die 



 

 Seite  3 von 5 
 

JGRinnen Alexandra Knödler, Long Chau Tran und Ine Michelmann seien dabei gewe-
sen. 
 
JGRin Nadia A h m a d  J a m i l  berichtet von der Beteiligung des Jugendgemeinderats 
beim Heilbronner Kinderfest am 7. Juli 2018. 
 
JGRin Lisa R o t h  gibt an, dass sie an der Sitzung des Beirats für Partizipation und In-
tegration am 11. Juli 2018 teilgenommen habe. 
 
JGRin Afranur P o l a t  erzählt von der Station des Jugendgemeinderats bei der Verkehrs- 
und Umweltolympiade auf der Waldheide am 11. und 12. Juli 2018. 
 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

- TOP 3 - 
 

20-jähriges Jubiläum des Jugendgemeinderats am 24. Juli 2018 
-Organisatorisches- 

 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  erläutert den Ablauf des Jubiläumsfestes im Wertwie-
senpark. Alles sei soweit vorbereitet. Was fehle sei ein Kandidat des Jugendgemeinde-
rats, der an der Podiumsdiskussion teilnehme. 
 
JGRin Laura M i k i r t y c h e v  und JGR Fredy P a c u r a r  erklären sich bereit, dies ge-
meinsam zu übernehmen. 
 
Verständnisfragen beantworten JGRin Lisa R o t h  und Frau R a u . 
 
Einstimmig wird daraufhin b e s c h l o s s e n :  
 
JGRin Laura Mikirtychev und JGR Fredy Pacurar nehmen an der Podiumsdiskus-
sion teil. 
 
JGRin Lisa R o t h  erklärt, dass der Stand des Jugendgemeinderats immer besetzt sein 
müsse und Festivalbänder und Knicklichter ausgegeben würden. 
 
Listen zur Einteilung der Schichten laufen um. 
 
JGRin Besarta H a j r a  möchte wissen, was passiere, wenn niemand komme. 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  weist darauf hin, dass bereits einige Gäste zugesagt 
hätten. Außerdem solle der Jugendgemeinderat weiterhin Werbung machen. 
 
JGRin Afranur P o l a t  bittet um Auskunft, welche Essensstände vertreten sein würden. 



 

 Seite  4 von 5 
 

 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  und Frau R a u  beantworten die Frage. Es werde 
eine Cocktailbar, einen Süßwarenwagen, einen Wraps-Wagen, einen Eis-Wagen und ein 
Crêpes-Mobil geben. 
 
JGRin Nadia A h m a d  J a m i l  fragt, ob sie die ganze Zeit im Wertwiesenpark sein 
müsse. 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  und Frau R a u  stellen klar, dass alle Jugendgemein-
deräte und Jugendgemeinderätinnen von 16 bis 22 Uhr anwesend sein müssten. Wenn 
man sich in den Schichtplan eintrage, sei man verpflichtet, in dieser Zeit am Stand des 
Jugendgemeinderats zu stehen. Ansonsten könne man sich frei auf dem Gelände bewe-
gen. 
 
JGRin Laura M i k i r t y c h e v  erkundigt sich nach der Idee einer Schaumparty. 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  erklärt, dass dies laut der Feuerwehr nicht möglich 
sei. 
 
Der Jugendgemeinderat nimmt  K e n n t n i s . 
 
 

- TOP 4 - 
 

Anfragen 
 
 

Aus der Mitte des Jugendgemeinderats werden keine Anfragen gestellt. 
 
 

- TOP 5 - 
 

Verschiedenes 
 
 
5.1 Artikel für die Rubrik „Junge Räte“ 
 
Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  gibt bekannt, dass von JGRin Magdalini Karagianni, 
Alexandra Knödler und JGR Patrice Lara Rodriguez die nächsten Artikel für die Stadtzei-
tung zu schreiben seien. 
 
5.2 Bekanntgaben 
 
5 Presseartikel aus der Heilbronner Stimme, der Stadtzeitung und des Intranets der Stadt 
Heilbronn. 
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Die Vorsitzende JGRin Lisa R o t h  schließt um 18:45 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 
Aufgestellt! 
 
gez. Rau 


